

美媒：烏軍淪美國禁藥「小白鼠」

前線士兵精疲力竭負傷 靠迷幻藥維持戰力

俄烏衝突最新情況

烏襲俄市集及能源設施

- 俄羅斯控制的頓涅茨克市一個市集21日遭炮擊，造成至少27人死亡、25人受傷。當日稍早，烏軍無人機襲擊位於俄羅斯列寧格勒州烏斯季盧加港的天然氣加工及出口設施，引發大火，該設施暫停運營。

【大公報訊】綜合The Intercept新聞網、CNN、《基輔獨立報》報道：一名烏克蘭女子說，她50歲的丈夫近兩年前被送上俄烏衝突前線，如今正因為腦震蕩住院。她希望自己的丈夫早日回家。但美媒17日爆料稱，烏克蘭武裝部隊正在士兵身上進行禁藥試驗，向頭部受傷和因為長期作戰精疲力盡的士兵提供在美國被禁用的迷幻藥「伊波加因」(Ibogaine)，試圖讓他們恢復戰鬥力。這種藥物的副作用包括增加心血管疾病風險。



▲烏克蘭士兵被迫長期作戰，士氣低落，烏軍試圖用迷幻藥「提振士氣」。美聯社

俄無人機襲烏

- 烏軍22日稱，俄軍夜間針對烏克蘭多地發動無人機襲擊，烏軍在尼古拉耶夫、赫爾松等地攔截了8架無人機。

西方近期援烏情況

英法增加援助

- 英國12日宣布，今年將繼續向烏克蘭提供25億英鎊軍援，其中至少2億英鎊將用於採購英國的無人機和無人艇。
- 法國總統馬克龍16日宣布，將向烏克蘭交付40枚類似「風暴之影」的巡航導彈、數百枚炸彈及凱撒自行火炮等武器裝備。

歐盟考慮新方案

- 歐盟一項總額500億歐元的援烏方案因成員國內訌至今未能通過，美媒21日稱，歐盟官員本周將開始討論一項220億歐元的替代方案。

美國資金耗盡

- 11日，白宮宣布現有援烏額度已經耗盡，但美國國會仍未批准新的撥款請求。

大公報整理



▲俄羅斯一處天然氣加工和出口設施21日爆炸起火。美聯社

烏士兵苦戰兩年無暇休整

比爾聲稱，「伊波加因」帶來的滿足感「無法用語言形容」，對於在戰場上保持士氣「至關重要」。斯基爾塔奇稱，比爾帶到烏克蘭的「伊波加因」樣品提取自一種名為非洲馬鈴果的植物，原產地為加納；與此同時，比爾正在與一家烏克蘭公司談判，旨在讓IboGrow的以色列子公司與烏方達成協議，向烏方提供人工合成該藥物的技術。

俄羅斯記者薩多夫尼科夫稱，缺乏人手的烏軍招募了一批有健康問題的人，包括腦震蕩和頭部損傷，因此急需採購迷幻藥，以防止這些「戰鬥殭屍」死在戰場裏。《基輔獨立報》15日報道稱，由於兵源不足，很多衝突初期就被送上前線的烏軍士兵至今得不到休整。烏克蘭女子安娜塔西亞說，她50歲的丈夫就是其中一員，目前因為腦震蕩住院，但很快又要被送回戰場。「他和他的戰友都累壞了……精疲力盡的士兵守不住前線。」

戰壕內鼠患猖獗

美媒指出，比爾在美國有販賣大麻等犯罪紀錄。去年12月，美國國土安全部以此為由禁止他入境，他隨後前往歐洲，並入境烏克蘭，協助實施「伊波加因」試驗。比爾近期設法回到美國，但15日在愛達荷州因販賣大麻被捕。

烏軍自去年6月發動的所謂反攻行動始終未取得

成果，西方國家對戰爭走向日益悲觀，美國和歐盟新的援烏計劃也遲遲無法通過。隨着又一個寒冬到來，前線烏軍士氣低落。安娜塔西亞等軍屬則在基輔多次舉行示威，要求當局讓苦戰近兩年的士兵返鄉休整。

CNN於21日報道稱，烏克蘭前線戰壕裏鼠患嚴重，士兵生存環境雪上加霜。一名代號為「基拉」的烏克蘭女兵說，她在扎波羅熱南部作戰時，夜間會有老鼠爬到身上，啃咬她的手指。據她估算，她所在的4人掩體內可能有1000隻老鼠。基拉說，她嘗試了各種滅鼠方法，包括投放毒藥、噴灑氨水、養貓甚至祈禱，但無濟於事。

CNN表示，前線鼠患猖獗一方面與季節變換和鼠類繁殖期有關，另一方面也反映出戰況陷入停滯，烏軍無法突破俄軍陣線。



▲烏克蘭士兵家屬去年11月在基輔示威，要求軍方放士兵回家。路透社

烏襲俄天然氣設施 影響能源出口

【大公報訊】綜合美聯社、路透社報道：俄羅斯位於波羅的海沿岸的一處能源設施21日發生兩次爆炸並起火，受損設施暫停運轉。烏媒稱，烏克蘭安全部門用無人機襲擊了該設施。同日，俄羅斯控制的頓涅茨克市遭到炮擊，造成至少27人死亡。聯合國秘書長發言人說，聯合國秘書長古特雷斯譴責一切針對平民和民用設施的襲擊，包括發生在頓涅茨克的這次襲擊。

位於列寧格勒州烏斯季盧加港的一處能源設施21日爆炸起火。該設施由俄最大天然氣企業之一的諾瓦泰克公司運營，負責將天然氣凝析液加工成航空燃料等產品，同時也是重要的能源出口設施。諾瓦泰克公司表示，火災沒有造成人員傷亡，火勢已得到控制，

受損設施暫停運轉。據路透社報道，諾瓦泰克向亞洲多地出口石腦油（輕油），還向土耳其航空公司提供航空燃料。

頓涅茨克官員稱，烏軍21日向頓涅茨克市發射數枚火箭彈和一架無人機，造成至少27人死亡、25人受傷。烏方稱，俄軍向烏克蘭多地發動無人機襲擊，烏軍在尼古拉耶夫、赫爾松等地攔截了8架無人機。

北約本周起在歐洲多地協同舉行「堅定捍衛者2024」軍演，來自31個國家的約9萬名軍人將參與其中，規模為冷戰結束以來最大。俄外交部副部長格魯什科21日表示，這標誌着北約終於無法挽回地回歸了冷戰模式。

以總理再拒停火 人質家屬闖議會抗議

【大公報訊】綜合路透社、《華爾街日報》報道：巴勒斯坦伊斯蘭抵抗運動（哈馬斯）21日首次發布公開報告，闡釋去年10月7日對以色列發動襲擊的動機。以總理內塔尼亞胡同日拒絕哈馬斯以停火換取人質獲釋的提議。美媒指出，內塔尼亞胡在以色列國內面臨越來越大的壓力，要求他盡快救回被扣押在加沙地帶的人質。22日，一羣人質家屬闖入以色列議會抗議，敦促當局採取更多行動。

哈馬斯21日發布一份長達16頁的報告，強調發動襲擊是反對以色列佔領巴勒斯坦領土的「必要一步和

正常反應」，也是為了確保巴勒斯坦囚犯被釋放。但該組織承認，由於「以色列安全和軍事系統的迅速崩潰，以及在加沙邊境地區引發的混



▲加沙南部一名巴勒斯坦婦女22日在受傷的女兒身邊哭泣。美聯社

亂」，發生了「一些錯誤。」哈馬斯否認以平民為攻擊目標。

美媒21日稱，美國情報機構估計，以軍在本輪衝突中消滅了20%至30%的哈馬斯武裝人員，遠未達到以色列摧毀該組織的目標；哈馬斯仍有足夠彈藥，可以在數月內繼續襲擊以色列目標。內塔尼亞胡21日稱，哈馬斯要求停火、以軍從加沙撤出、釋放巴勒斯坦囚犯，以換取以色列人質獲釋，「我直接拒絕哈馬斯魔鬼的投降條件。」目前仍有約130人被扣押在加沙。22日，約20名人質家屬闖入以色列議會，要求議員們採取行動拯救他們的家人。

紅海危機擾亂德國化工業供應鏈

【大公報訊】據路透社報道：自去年10月巴以衝突爆發以來，也門胡塞武裝多次對駛經紅海的高船發動襲擊，嚴重影響全球航運。德國化工產業已經開始感受到航運受阻帶來的壓力，面臨供應鏈中斷的危機。

德國化工產業是該國僅次於汽車和工程的第三大產業，年產值約2600億歐元。德國化工產業從歐洲以外地區進口的產品中，約有三分之一來自亞洲。目前，多家航運公司已宣布暫停紅海航線，導致大量從亞洲運往歐洲的貨物運輸時間增加。標準普爾全球公司表示，歐洲的化工、汽車以及零售業是受影響最大的產業。

因航運延遲擾亂供應鏈，一些德國企業被迫減產。化工公司Gechem的行政總裁奈斯旺格表示，該公司的採購部門目前的工作量暴漲為原來的三倍。由於航運延誤，該公司無法獲得足夠的工

業原料，因而被迫降低了洗碗機和潔廁劑的產量。奈斯旺格補充說，今年上半年，運輸緊張引發的連鎖反應將持續造成影響。

特種化學品製造商贏創也表示，它受到了「臨時通知的航線變更和延誤」的打擊，一些船舶在幾天內改變航向多達3次。該公司正試圖通過提前訂購原料、改用空運等方式來減輕影響，但由於一些化學品不允許通過飛機運輸，此舉無法完全解決問題。



▲紅海航運受阻，德國化工產業進口原料的成本增加。資料圖片